



# Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11 108

VINERI, 3 Iunie 1988

4 PAGINI — 50 BANI

**Să înfăptuim exemplar sarcinile și indicațiile  
secretarului general al partidului,  
tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU**

**TĂRII. CÎT MAI MULT CĂRBUNE!**

## Din prima zi Cărbune peste prevederi

În prima zi a lunii iunie, patru întreprinderi miniere — Lonea, Paroșeni, Petrila-Sud și Cîmpu lui Neag — au furnizat economiei naționale 700 de tone de cărbune peste prevederi. Cea mai mare producție suplimentară, respectiv 333 de tone, a fost realizată de harnicul colectiv de la I.M. Lonea, care de la începutul acestui an s-a menținut lună de lună pe primele locuri în întrecere, îndeplinindu-și în mod exemplar angajamentele.

Prin faptele lor de muncă, minerii Văii Jiului își exprimă hotărîrea de a înfăptui neabătut programele de creștere a producției de cărbune, de asigurare a bazei de materii prime necesare industriei energetice și metalurgiei. (V.S.)

## Valorificarea superioară a potențialului creator colectiv obiectiv de fiecare zi al muncii politice

Dovada cea mai grăitoare a adeziunii totale față de ideile novatoare, profund revoluționare din Expunerile tovarășului Nicolae Ceaușescu din 29 aprilie și la actuala ședință comună a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și a Consiliului Național al Agriculturii — marele forum democratic, o constituie acțiunea practică, de zi cu zi, pentru perfecționarea continuă a vieții de partid, a întregii activități politice și economico-sociale, munca plină de dăruire și răspundere comunistă pentru îndeplinirea sarcinilor ce ne revin în acest al treilea an al cincinalului. Așa înțelegem noi, comuniștii, minei Paroșeni, să susținem orientările și indicațiile secreta-

rului general al partidului, să traducem în viață tezele care definesc în mod magistral căile de acțiune pentru înfăptuirea obiectivelor de dezvoltare multilaterală a patriei.

Acționînd în acest spirit, orientînd întreaga muncă politică în direcția unitii eforturilor colective pentru realizarea exemplară a sarcinilor de plan, organizația noastră de partid, comunistii, minerii Paroșeniului raportează realizări meritorii în creșterea producției de cărbune. Pe primele 5 luni ale anului a fost extras suplimentar 23 000 tone de cărbune, cu aproape 7000 tone mai mult față de perioada corespunzătoare a anului trecut, s-a depășit cu mai bine de 1000 ml planul de pregătire la lucrări miniere. Sînt roade nemijlocite ale strădaniilor minerilor-mecanizatori din marile abataje mecanizate, ale colectivelor sectoarelor productive, sprijinite efectiv de colectivele sectoarelor de transport, me-

Constantin MATEI,  
secretar al comitetului de  
partid — I.M. Paroșeni

(Continuare în pag. a 2-a)

Minerii din  
brigada  
lui Constantin Dumitrușcu,  
de la I.M. Petrila.



## „Ne vom îndeplini preliminarul stabilit”

Șeful sectorului I, de la mina Livezeni, ing. Petru Ilinesc, în cadrul unui interviu acordat ne-a prezentat perspectiva realizării preliminarului stabilit pentru luna iunie, măsurile luate, acțiunile întreprinse în acest scop.

— Doresc să precizez că noi, colectivul sectorului I, ne-am asumat un angajament pentru luna mai pe care ni l-am îndeplinit și chiar l-am depășit. Este vorba de un preliminar-angajament.

În această lună, cit timp vom avea și lucrarea de pregătire, unde își desfășoară activitatea brigada condusă de Petru Molocea, ne vom îndeplini preliminarul acestei luni. Și această timp de aproape 20 de

zile, după care vom plasa brigada la un alt loc de muncă.

— În ceea ce privește abatajul frontal panoul 3—4, ce perspective are brigada pentru a-și îndeplini sarcinile planificate?

gia de lucru. Mai avem de rezolvat câteva probleme pe abataj — schimbarea unor scocuri la transportorul TR7 și câteva secții sfînt deteriorate, dar încă nu le putem evacua ci doar

**REPORTER  
în post fix**

## Sub președinția tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU și-a început lucrările

### Ședința comună a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și Consiliului Național al Agriculturii

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Oamenilor muncii, au început, joi, 2 iunie, lucrările ședinței comune a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și Consiliului Național al Agriculturii.

Sosirea tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu, în marea sală a Palatului Sporturilor și Culturii, unde se țin lucrările ședinței, a fost salutată cu deosebită căldură, cu multă însuflețire, de participanți.

Împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu tovarășa Elena Ceaușescu, în prezidiu au luat loc membri și membri suplentanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Co-

mitetului Central al partidului, precum și membri ai Biroului Executiv al Consiliului Național al Oamenilor Muncii și ai Biroului Consiliului Național al Agriculturii.

În sală se aflau membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului.

Acest larg și reprezentativ forum democratic reunește peste 6000 de participanți — cadre de conducere din ministere și alte instituții centrale, directori de centrale industriale și unități economice, președinți ai consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste, directori generali ai direcțiilor agricole județene și ai consiliilor județene pentru agricultură și industrie alimentară, muncitori, maiștri, ingineri, economiști, contabili șefi, cercetători, proiectanți, activiști de partid și de stat,

ai organizațiilor de masă și obștești.

Desfășurîndu-se în aceste zile premergătoare împlinirii a 40 de ani de la actualul revoluționar al naționalizării principalelor mijloace de producție, în climatul de muncă intensă, creatoare, de fermă angajare patriotică a întregii noastre națiuni, ședința celor două organisme democratice se înscrie ca un eveniment de deosebită însemnătate în viața politică, economică și socială a țării.

Deschizînd lucrările, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat, în numele conducerii de partid și de stat, al său personal, un salut călduros și cele mai bune urări tuturor participanților la ședința comună.

(Continuare în pag. a 4-a)

## Acordarea de înalte distincții unor organizații județene de partid, consilii populare județene, unități din industrie și agricultură fruntașe în întrecerea socialistă pe 1987

Prin Decret prezidențial, semnat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, au fost conferite 24 de titluri de „Erou al Muncii Socialiste”, 349 ordine ale Republicii Socialiste România, precum și 14 diplome de onoare unor organizații județene de partid, consilii populare județene, unități din industrie, agricultură și silvicultură, transporturi, circulația mărfurilor, gospodărie comunală și prestări de servicii, institute de cercetare științifică situate pe locuri fruntașe în întrecerea socialistă pe anul 1987.

Înalte distincții au fost

înminate în cadrul unei solemnități desfășurate joi după-amiază în consiliile de ramură, grupe de centrale industriale și domenii de activitate ale ședinței comune a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și Consiliului Național al Agriculturii.

În numele tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășii din conducerea de partid și de stat care au înminat distincțiile au adresat colectivelor fruntașe felicitări pentru succesele obținute în 1987 în întrecerea socialistă și le-au urat noi și tot mai mari realizări în activitatea pe care o desfășoară.

Conferirea înaltelor ordine și titluri ale Republicii Socialiste România constituie o nouă și elocventă mărturie a prețurii deosebite pe care partidul și statul nostru, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, o acordă activităților pline de abnegație și devotament desfășurate de muncitorii, țărani și intelectualii patriei, de toți oamenii muncii, pentru îndeplinirea exemplară, în mod ritmic și la un înalt nivel de calitate și eficiență a sarcinilor de plan, pentru transpunerea neabătută în viață a hotărîrilor Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului.

IN PAGINA a 3-a

DEZVOLTAREA  
CONTINUA A  
POTENȚIALULUI  
PRODUCTIV

40 de ani de la naționalizarea  
principalelor mijloace de producție

## Poporul — stăpîn unic și suveran al avuției țării

Climatul de angajare plenară ce caracterizează munca întregului popor este stimulat, în această lună, de un moment aniversar. La 11 iunie se vor împlini 40 de ani de la naționalizarea principalelor mijloace de producție, răsunătoare cucerire revoluționară obținută de poporul român sub conducerea partidului comunist, act istoric cu semnificații multiple și profunde, care a consfințit înscrierea irevocabilă a României pe calea dezvoltării socialiste.

Naționalizarea socialistă a deschis o etapă nouă

în istoria relațiilor de producție din țara noastră. „În această epocă de mari transformări revoluționare — arăta tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU — au fost lichidate, pentru totdeauna, proprietatea capitalisto-moșierească asupra mijloacelor de producție, exploatarea și asuprirea de clasă, s-a realizat o economie socialistă unitară în industrie și agricultură, bazată pe proprietatea comună a oa-

(Continuare în pag. a 2-a)

(Continuare în pag. a 2-a)

Dorin GHETA

## Biblioteca - important centru de pregătire multilaterală a elevilor

În desăvârșirea procesului instructiv-educativ pe care îl parcurg elevii, în pregătirea lor pentru muncă și viață, biblioteca reprezintă unul din mijloacele de mare eficiență profesională și de cultură generală. Cunoștințele teoretice și practice predate în cadrul orelor de curs sunt completate, în mod firesc, de cunoștințele însușite prin studiul individual pe care elevii liceului industrial minier Lupeni îl fac acasă sau în sala de lectură a bibliotecii. Sub supravegherea atentă a bibliotecarei Elena Dobra, a cadrelor didactice și a profesorilor diriginți, zi de zi la bibliotecă sunt organizate numeroase acțiuni cu cartea, alte manifestări culturale-educative. În ultima perioadă în cadrul orelor de studiu individual, la bibliotecă și-au dat întâlni-

re aproape toți elevii din anii terminali pentru definitivarea cunoștințelor necesare prezentării la examenul de bacalaureat. Tot aici se întâlnesc periodic și ceilalți elevi ai li-

### De la subredacțiile noastre

ceului, din clasele mai mici, care în colaborare cu catedrele de limba și literatură română și istorie au organizat o seamă de acțiuni de largă apreciere din partea participanților. Printre acestea, un loc important îl ocupă prezentările de cărți, simpoziioane, medalioane literare, concursuri pe diferite teme, audiții muzicale. Pentru a ilustra mai bine aria tematică deosebit de largă a preocupărilor pentru educația multilaterală a elevilor, nominalizăm cite-

va dintre cele mai semnificative teme supuse atenției elevilor: „Războiul de independență în operele literare”, „Momentul 1848 în literatura română”, „Mihai Eminescu — Luceafărul poeziei românești” și altele ce se întregesc cu ore de poezie, de lectură, cu dezbateri pentru lămurirea unor probleme mai complicate pentru elevi. Demn de remarcat, este faptul că printr-o largire continuă a sferei de preocupări, biblioteca a reușit să atragă un număr foarte mare de elevi, peste 75 la sută dintre aceștia numărându-se printre cititorii constanți ai fondului de carte existent în biblioteca noastră, ajuns la peste 27 000 de volume și care cuprinde aproape toată aria tematică a literaturii române și universale.

Prof. Liviu AVRAM

## Valorificarea superioară a potențialului creator

(Urmare din pag. 1)

cano-energetic, cel al bri-găzii de la suprafață. Sint deci roade ale eforturilor convergente ale organelor și organizațiilor noastre de partid de a valorifica pe plan superior potențialul creator al întregului colectiv al minei, baza tehnico-materială a întreprinderii. Aprecierile critice ale secretarului general al partidului cu privire la stările de lucruri negative din minerit, acest domeniu important și prioritar al economiei naționale, ne-au determinat să ne analizăm cu răspundere și exigență rezultatele, să stabilim prioritățile întregii noastre activități pentru a asigura valorificarea superioară a potențialului creator al colectivului. Dezbaterile în plenara cu activul a comitetului nostru de partid, cele din adunările generale ale organizațiilor de bază în curs de desfășurare au accentuat măsurile

de ce se impun în perfecționarea planificării și organizării producției și a muncii, finalizarea acțiunii de completare a efectivelor, prin stabilizarea, integrarea și perfecționarea pregătirii profesionale a nou încadraților, întărirea ordinii și disciplinei, menținerea climatului de răspundere și autodepășire în întregul colectiv. Măsurile adoptate vizează îndeosebi îmbunătățirea continuă a calității reviziilor și reparațiilor, intensificarea acțiunii „3R”. Cu toate măsurile întreprinse în direcția întăririi ordinii și disciplinei, s-au semnalat și la mina noastră cazuri de încălcare a tehnologiilor de lucru, nerespectarea preliminarului pe locuri de muncă, absențe nemotivate. Față de aceste cazuri, organele și organizațiile de partid, grupele sindicale, organizațiile U.T.C. trebuie să fie mult mai combative, mai exigente. Un obiectiv prioritar al activității noastre de viitor trebuie să-l constituie îmbunătățirea cali-

tății producției, accentuarea laturilor calitative în general și de eficiență a întregii noastre activități, în vederea creșterii producției nete. Sint cerințe care impun valorificarea pe plan superior a întregii capacități de muncă și creație a comunistilor, a întregului colectiv al minei, a cadrului larg democratic al conducerii colective. Aceasta presupune perfecționarea activității de conducere la toate nivelele.

În aceste direcții stăruim prin creșterea rolului conducător al tuturor organizațiilor de partid, întărirea controlului de partid, a întregii munci politico-educative. Acționăm adică zi de zi, prin toate formele și mijloacele pentru mobilizarea colectivului minei, valorificarea experienței și capacității sale de muncă și creație, pentru a se menține, prin realizări calitative superioare, în rândul colectivelor fruntașe ale Văii Jiului, ale mineritului românesc.

(Urmare din pag. 1)

menilor muncii, ca proprietate a întregului popor și pe proprietatea cooperatistă asupra mijloacelor de producție, s-a asigurat înfăptuirea principiului socialist de repartitie a produsului social și venitului național.

Urmind cu incredere strategia partidului comunist, poporul a preluat în propriile mâini marile bogății ale țării — uzinele și fabricile producătoare de bunuri, căile ferate, celelalte avuții — acționind apoi cu pilduitor entuziasm pentru crearea noii baze economice a țării.

Naționalizarea de la 11 iunie 1948 s-a înscris ca o urmare firească a evenimentelor politice inaugurate în țara noastră de victoria revoluției de la 23 August 1944. În mod logic, procesul amplelor transformări avea să cuprindă preluarea de către cei ce muncesc a bunurilor și avuției țării, aflate pînă atunci în mâinile celor profitori, străini de interesele legitime ale poporului. Parte integrantă a strategiei și procesului revoluționar organizat și condus de partidul comunist, naționalizarea înfăptuită acum patru decenii avea să pună pentru întâia dată în drepturi poporul, ca stăpîn unic și suveran al tuturor bogățiilor țării, îndreptățit să asigure valorificarea lor așa cum a năzuit de veacuri, pentru împlinirea idealurilor sale de bunăstare și prosperitate, de libertate, de viață mai bună și luminoasă.

## Poporul — stăpîn unic și suveran

La scurt timp de la naționalizare, muncitorii, țărani, în calitate de noi proprietari, au dovedit cu prisosință capacitatea de a conduce producția materială, viața economică a tinerei orînduirii socialiste. O vie întrecere a fost declanșată pentru creșterea realizărilor economice, însoțită de preocupări pentru refacerea unor unități productive, modernizarea fabricilor și uzinelor, organizarea mai bună a producției de bunuri.

Munca rodnică a poporului a asigurat în continuare, o impetuoasă dezvoltare a forțelor de producție, în condițiile statornicirii ferme a noilor relații socialiste, de producție și repartitie. A fost întărită baza materială a industriei, au fost înfăptuite măsuri pentru ca întreaga viață socială să se înscrie pe noi

coordonate calitative. Prin consolidarea relațiilor statornice și intensificarea muncii pline de abnegație a poporului, țărânel stat socialist a făcut pași însemnați pe calea dezvoltării.

Cele patru decenii de ample transformări care au trecut de la actul naționalizării sint puternic marcate de un moment de cotitură în viața patriei. Acest moment este indisociabil legat de Congresul al IX-lea al partidului, care a inaugurat o nouă etapă — cea mai rodnică și înfloritoare — în dezvoltarea economică și socială a patriei. Strategia edificării unei societăți socialiste multilateral dezvoltate, elaborată de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a condus la obținerea unor izbînzi fără precedent istoric, datorită

## Ne vom îndeplini preliminarul

(Urmare din pag. 1)

— Linia de front în perspectivă ?

— Conturăm acum panoul 5. Pînă vom epuiza panoul 3—4, vom pregăti și echipa care va lucra în acest nou abataj. Nu cred că ar fi rău dacă specialiști de la ICITPMH s-ar deplasa la noi, în subteran, și poate ne vor da o soluție optimă pentru exploatarea acestui abataj care, de la galeria de cap, 50 de metri, are o înclinare de aproximativ 50 de grade.

Noi trebuie să-l echipăm cu un complex de susținere și tăiere mecanizată, dar poate cercetătorii și proiectanții Institutului amintit ne dau o variantă mai bună de exploatare.

— Cum acționați pentru evacuarea utilajelor din subteran, pentru că există o situație nu dintre cele mai bune ?

— Avem un plan de acțiune bine pus la punct, cu termene și responsabilități privind întreținerea lucrărilor miniere și evacuarea motoarelor electrice și a altor utilaje din subteran.

cărora proprietatea socialistă a căpătat dimensiuni pe deplin convingătoare pentru a ilustra justetea și legitimitatea evenimentelor de acum 40 de ani. Sub conducerea partidului, avind la cîrma sa un strateg înțelept și vizionar, poporul a acționat și acționează tot mai cuceritor, în lumina istoricelor hotărîri ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, a sarcinilor și orientărilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru modernizarea industriei și înfăptuirea noii revoluții în agricultura socialistă a patriei pentru întărirea pe mai departe a bazei materiale din domeniul vieții sociale, înflorirea continuă a științei, învățămîntului și culturii. Noua proprietate socialistă a țării, creată în acești ani constituie, într-o luminoasă perspectivă istorică, chezașia înaintării ferme a țării noastre pe calea edificării unei orînduirii superioare, a înfăptuirii idealurilor socialiste și comuniste ale poporului.

Derulăm acțiunea de recuperare, reconducere, refozire. Pînă în 22 iunie, cum avem prevăzut în program, vom face ordine în subteran descoperind lucrările miniere de materiale, utilaje și subansamble. Avem pentru aceasta formații special constituite.

Aplicînd tot ansamblul de măsuri pe care ni l-am stabilit, ne vom crea, și avem condiții, să ne îndeplinim preliminarul stabilit și aprobat pentru luna iunie.

## Activitate îndelungată în minerit



Mineri și cadre tehnice de la mina Vulcan, alături de un grup de pionieri, așteptau colivia care urma să-l scoată din subteran pe ing. Aurel Matiaș, șeful sectorului I producție, care în ziua de 1 iunie a efectuat ultimul șut.

Prin activitatea depusă pe parcursul a peste trei decenii, spunea tovarășul Vasile Pupăzan, secretarul comitetului de partid al întreprinderii, inginerul Aurel Matiaș și-a adus o contribuție deosebită la promovarea tehnologiilor noi legate de mecanizarea complexă a lucrărilor miniere subterane. Ca membru de partid, a dat dovadă de multă receptivitate la toate chemările comitetului de partid, ale conducerii întreprinderii.

Sărbătoritul coboară din colivia. Este înconjurat și felicitat de membrii de familie, de prietenii și ortacii cu care a colaborat și lucrat de-a lungul multor ani. Emoția este mare. Urările de

sănătate, buchetele de flori din brațele proaspătului sărbătorit sint semne ale prețuirii și recunoștinței pentru munca depusă în treizeci și patru de ani în subteranul aceleiași mine.

Din colivia care s-a oprit din nou la nivelul rampei coboară un grup compact de mineri care îl înconjoară cu afectuozitate pe sărbătorit. Sint componenți ai sectorului I: brigadierul Gheorghe Buhutan cu citiva ortaci, adus o contribuție deosebită la promovarea tehnologiilor noi legate de mecanizarea complexă a lucrărilor miniere subterane. Ca membru de partid, a dat dovadă de multă receptivitate la toate chemările comitetului de partid, ale conducerii întreprinderii.

Alături de colegii de muncă, de toți cei dragi, adresăm și noi urări de bine și viață lungă inginerului minier Aurel Matiaș !

Ștefan NEMECSEK

## Vă informăm

**FLORI.** Numai în luna mai, în zonele verzi din orașul Vulcan, s-au sădit peste 13 000 panselute, garoafe turcești și alte flori, care înfrumusețează bulevardul Victoriei, împrejurimile școlilor și altor edificii din zona centrală a localității. Oamenii muncii de la EGCL, autorii acestor odihnitoare covoare florale, au mai amenajat,

în aceeași lună, peste 35 000 metri pătrați de gazon. (TS)

**COMPORTAMENTUL CIVIC.** Începînd de luni, în școlile orașului Petrița debutează „Săptămîna comportamentului moral-civic”, manifestare educativă organizată de Casa pionierilor și șoimilor patriei. Se vor desfășura dezbateri și dialoguri, la care vor participa și părinții ai copiilor, dar și reprezentanții ai întreprinderilor și instituțiilor din oraș. (TS)

**BULEVARD.** În Lupeni continuă, în ritm susținut, lucrările de amenajare din etapa a doua a bulevardului ce va lega vechiul centru cu noul centru civic al orașului. Lucrările de construcție au ajuns în apropierea complexului comercial „Nivel”, apropiindu-se, astfel, considerabil momentul punerii în funcțiune. (VS)

**FESTIVAL FOLCLORIC.** Mîine, debutează în Valea

Jiului o nouă inițiativă cultural-artistică: ediția I a festivalului folcloric interjudețean „Flori alese de pe Jiu”, manifestare organizată de consiliile județean și municipal ale Organizației pionierilor. Vor participa ansambluri folclorice din județele Gorj, Mehedinți și Hunedoara. Mîine, în prima dintre cele două zile ale festivalului, vor avea loc spectacole pe scenele cluburilor din Vulcan și Petrița. (TS)

**TEATRU.** O inițiativă frumoasă a Casei de cultură, menită a atrage un număr cit mai mare de tineri la teatru. La piesa „Hoțul sentimental”, care va fi prezentată luni la sala acestui așezămînt de actorii Teatrului de stat din Reșița — o lucrare dramatică ce se adresează, prin conținut, tineretului — s-au pus în vânzare și bilete speciale cu un cost mai mic, pentru tinerii din municipiu.

**LUPTE.** Duminică, se va desfășura etapa a III-a a campionatului diviziei A la lupte. În derbiul seriei, la Timișoara, AS Jiul Petrița se va întâlni cu UM Timișoara, CSM Reșița și IURT Lugoj.

Rubrică realizată de Tiberiu SPĂTARU

**Vă informăm**

# La Întreprinderea minieră Cîmpu lui Neag Pasiune, inițiativă, dăruire pentru DEZVOLTAREA CONTINUĂ A POTENȚIALULUI PRODUCTIV

## Cînd reeditezi succesele, îmbogățești tradiția

**A**juns la Cîmp, unde detonațiile din carieră îi pot lăsa pentru o secundă pe cei neavizați, cu respirația tăiată, nu mi-am închipuit că în puținele convorbiri cu doi șefi de brigadă, Constantin Toncea și Alexandru Marta, vor fi amintite numele altor oameni destoinici, despre care s-a făcut precizarea că lucrează aproape zi lumină, din convingerea bine statornicită a celor ce știu să prețuiască timpul. Și nu mi-am închipuit că un maestru principal, Mihai Iacobuță, îmi va povesti despre altele realizări în domeniul electromecanic, cit nici nu încep în rândurile unui singur reportaj.

„Sîntem o brigadă complexă”, ne-a spus de la început Constantin Toncea și, din relatările ulterioare, am înțeles că această complexitate nu se referă numai la structura formației. „Avem în brigadă excăvatoriști, buldozeriști, forezori, mineri, mecanici. Este important faptul că în paralel cu extracția cărbunelui, noi sîntem cei care asigurăm și descoperta, adică ne creștem fronturile de lucru. În privința descoperții, avem o rămînere în urmă din anii anteriori, dar toată brigada depune un susținut efort de recuperare”. Toată brigada, adică acei mulți oameni destoinici pe pe care i-am notat: Alexandru Heghe, Petru Cărașelu, Mate Istvan, Vecsey Andrei, Kiss Francisc, Mate Șandor, Petru Zorzoană, Gheorghe Chelaru, Victor Hîrșovescu, Gheorghe Di-ma, Gheorghe Doroftei și alții, mai vîrstnici, dar și mai mulți tineri, cu toții stăpîni pe meserie, pe utilajele cu care lucrează. Brigada nu încheie o zi de muncă fără 200 de curse cu cărbune și alte 400-500

cu steril. Nu uităm să consemnăm că brigada are o frumoasă tradiție a hărniciei. În anul trecut, de pildă, a raportat îndeplinirea sarcinilor de plan cu aproape două luni mai devreme, iar firul călăuzitor al eforturilor din acest an îl constituie ambiția de a reedita, chiar la cote superioare, succesele anului 1987.

Brigada nr. 2 este condusă de tînărul inginer Alexandru Marta, tînăr doar ca vîrstă căci experiența îl recomandă deja ca un cadru de bază al întreprinderii. „Executăm un volum mare de descopertă, am concentrat utilajele de mare capacitate pentru pregătirea extracției pe stratul 5, am început să ne facem singuri, cu forțele brigăzii, multe din reparațiile electromecanice necesare”. Ideea de bună organizare a extracției este însoțită, așadar, de preocuparea atît de lăudabilă de a pune în valoare întregul potențial creat al brigăzii. Oamenii exploatează utilajele, ei le întrețin, tot ei le repară. Gheorghe Cotfară, Mihai Moțcu, Dumitru Moțcu, Ion Ioniță, Ion Maricea, Mihai Bondor, Ion Amorăriței, Petru Elizeu, Ion Cazan, Constantin Cioc, Ion Lăutaru, Marin Dănilă sînt și ei doar cîțiva din destoinicii muncitori, specializați pe mai multe genuri de lucrări, prin care dorim să se recunoască toți fruntașii brigăzii.

**D**espre realizările care pun cel mai bine în lumină potențialul creator al întreprinderii ne-a vorbit maestrul electromecanic Mihai Iacobuță. „Cu forțe proprii, recondiționăm pompele duble de presiune pentru excavatoarele Promex, scutind cheltuielile pentru trimiterea lor la alte uzine

din țară. Am făcut, cu bune rezultate, modificări la sistemul de transmisie la buldozere, facem inserții de furtune, de foarte bună calitate, am înlocuit dinamul cu alternator pe pînion de distribuție, pentru buldozere, obținînd economii de materii prime costisitoare. Tot de activitatea sectorului sînt legate îmbunătățirile aduse pe fluxul de încărcare la trommel, unde un TR3 recuperat și pus în funcțiune de noi, înlocuiește un excavator. Toate acestea, la care se mai adaugă un volum mare de recondiționări de piese și subansambluri, aduc întreprinderii economii anuale de peste 1,5 milioane lei”. Am notat, și din relatările interlocutorului, oamenii de numele cărora sînt legate cele mai de seamă realizări. În primul rînd, maestrul electromecanic principal Ion Șoncolioș, specializat în cele mai dificile reparații și urgente, apoi mais-

trul Ioan Brîndău, muncitorii Aurel Oțelea, Vasile Stanciu, Grunwald Tiberiu, Mihai Bughiu, Mihai Pavel, Gheorghe Manole, Kiraly Tiberiu, Sabin Di-nescu, Mihai Solomon, Octavian Munteanu, Dumitru Ghiată, Marius Băstian și mulți alții.

„Colectivul nostru acționează cu insistență pentru ca pînă la sfîrșitul lunii iunie să recuperăm restanța din prima parte a anului”, ne-a relatat ing. Ovidiu Avramescu, directorul întreprinderii. Luna mai a fost încheiată cu un plus semnificativ — de peste 10 000 tone de cărbune — fapt ce dovedește că eforturile colectivului sînt bine orientate, că se acționează cu convingere pentru ca în acest an la Cîmpu lui Neag să se obțină realizări semnificative, să se reediteze succesele care au creat faima acestui vrednic colectiv, să se îmbogățească frumoasa tradiție a muncii.

Ion MUSTAȚA



Minerii din brigada lui Constantin Toncea.

Consemnăm pentru început o constatare: acolo unde protecția muncii este situată și se menține la același nivel de responsabilitate cu producția, tinerii nou încadrați găsesc un climat optim de integrare, în care predomină grija față de om, față de asigurarea condițiilor necesare unei activități în deplină securitate. Am făcut această constatare la mina Cîmpu lui Neag și ea se întemeiază pe un argument, zicem noi, destul de convingător. Pe tot parcursul anului trecut la această întreprindere, cu o activitate complexă, nu s-au înregistrat decît două accidente, ambele avînd un efect redus privind durata incapacității de muncă. Este vorba despre doi muncitori cu vechime îndelungată care „s-au bazat prea mult pe rutină”, ignorînd prevederile ce le erau binecunoscute. Păcat, deoarece, fără aceste două abateri, întreprinderea ar fi înregistrat o frumoasă performanță care ar fi reflectat mai bine atenția ce se a-

cordă aici, protecției muncii.

Despre actualele preocupări în domeniul ne-a vorbit recent tovarășul inginer Kiss Iosif din compartimentul de specialitate al întreprinderii:

la perforajul rocilor sterile. La suprafață, se execută în mod frecvent lucrări pentru amenajarea și întreținerea căilor de acces în cariere, mai cu seamă în zona A, la Buta, Balmir și Uricani Sud. Sînt

## Mereu în atenție PROTECȚIA MUNCII

— Concomitent cu cheltuirea judicioasă a fondurilor destinate protecției muncii s-a pus accent pe calitatea instrucțiilor periodice, pe meserii. Pe de altă parte, măsurile privind tehnica securității au fost însoțite de o seamă de preocupări pentru organizarea mai bună a producției și respectarea normelor de lucru.

Aflăm, de pildă, că în subteran la lucrările începute pentru deschiderea în adîncime a minei, au fost luate măsuri pentru asigurarea aerajului parțial și aplicarea umectării

asigurate monografii de lucru și caiete-program pentru toate echipele din subteran și deservenții utilajelor de derocare și încărcare. Pentru subteran, s-au luat măsuri ca permanent să se facă verificarea concentrațiilor de metan și urmează să se execute măsurători seismice asupra amplitudinii detonărilor din carieră. Tot pentru lucrările din subteran s-a asigurată iluminatul cu corpuri de iluminat de construcție specială.

Dar iată și cîteva preocupări curente ale compar-

## Răspundere pentru viitorul minei

**M**ina noastră e tînără, dar are o perspectivă mare! Cu această remarcă a început discuția noastră cu inginerul șef Gheorghe Negruț, căruia i-am solicitat să ne vorbească despre un obiectiv prioritar al întreprinderii: deschiderea în adîncime și pregătirea primelor capacități de producție în perimetrul minier Cîmpu lui Neag.

„Am început cu pregătirea primelor formații pentru subteran. Rezultatele de pînă acum dovedesc că am făcut o alegere bună. S-a lucrat fără accidente, dar cu depășiri constante ale planului”. „Cîte brigăzi ați constituit?”. „Pînă în prezent trei. Brigada condusă de Petru Codrea execută săparea planului înclinat nr. 2. La galeria direcțională din stratul 3, planul înclinat este executat de formația lui Constantin Cucea, iar galeria de legătură cu silozul colector, de brigada lui Ion Harja. În principal, toate cele trei brigăzi asigură pregătirea stratelor 3 și 5, de mare productivitate, unde vor fi conturate, după cum preconizăm, primele cîmpuri de abataj pînă la sfîrșitul anului”. „In ce stadiu vă aflați cu lucrările?”. „În avans față de plan. Putem spune că întregul nostru colectiv a trăit o mare satisfacție cînd am extras, din pregătiri, prima tonă de cărbune provenită din subteran”. „Cînd s-a petrecut evenimentul?”. „În data de 29 aprilie. Avansările se mențin la un ritm bun

și este meritul brigăzilor care au învățat „din mers” tot ceea ce nu știau despre pregătiri”. „La ce vă referiți, de fapt?”. „De la constituire, brigăzile au avut în componență mulți mineri care au avut practică în subteran, dar nu la pregătiri. Acest gen de lucrări necesită cunoștințe specifice. Dar, oamenii au avut ambiție și, de ce să nu spunem, au înțeles răspunderea care apăsă pe umerii lor”. „Care sînt sarcinile acestor brigăzi?”. „Am început să punem în funcțiune prima rezervă pregătită pentru circa 50 000 tone de cărbune. În linia marș, pînă la sfîrșitul anului vom dispune de circa 4 abataje camere, în stratul 5, și de un abataj al cărui profil urmează să fie definitivat în funcție de condiții, pe stratul 3. Mai avem în atenție însă și alte lucrări ca de pildă, punerea în funcțiune a depozitului de explozivi, a stației de compresoare — foarte importantă pentru săparea puțurilor auxiliare și eu schiep. Ansamblul de lucrări de la depozit a fost executat de o brigadă cu multă experiență, condusă de Mihai Dudescu. Cît privește stația de compresoare, aici lucrările au fost exemplar coordonate de energeticul șef al minei, ing. Gavril Gabor cu meseriași destoinici ca Ionuț Hamz, Constantin Vrabie Ioan Răzmeriță, Ioan Munteanu și alții”.

**O**mină tînără, cu o frumoasă perspectivă. Cei care s-au atașat de această întreprindere, cu o complexitate de probleme, au trăit deja clipe de satisfacție. Ritmul alert de la pregătiri, calitatea acestor lucrări, omogenizarea brigăzilor. Și apoi, prima tonă de cărbune extrasă din subteran. Nu a greșit interlocutorul nostru zicînd despre cele trei brigăzi care au învățat „din mers” ceea ce nu știau despre pregătiri, că acestea au înțeles pe deplin răspunderea ce apăsă pe umerii lor.

Această răspundere se referă la viitorul destul de apropiat al minei.

## Pentru producție, pentru viața socială

• La tînăra mină Cîmpu lui Neag sînt organizate în permanență cursuri de calificare fără scoatere din producție avînd ca lectori cadrele tehnico-ingineresti ale întreprinderii. Atenția este îndreptată spre meseriile pentru subteran — mineri, electrofăcuși, mecanici — dar nu sînt neglijate nici meseriile specifice activității din cariere. • Se vorbește des la mină, despre buna colaborare cu colectivele conducătoare de inginerii Traian Bejan și Ioan Roșu de la SUCT, dar potrivit contractelor încheiate, este încă loc pentru mai bine. Dacă mina ar primi mai multe autocamioane de mare tonaj, ar crește proporțional și realizările la

cărbune. • La incinta de la Valea de Pești, mina dispune de condiții bune de cazare, de o sală de cantină corespunzătoare pentru masa acordată gratuit, care satisface și cerințele abonaților. Există și un mic club, iar un dispensar medical de întreprindere nu ar face decît să întregască condițiile sociale oferite personalului muncitor. • Pentru minerii din subteran, recent au fost date în folosință băile și vestiarele necesare. • Comitetul sindicatului se îngrijește permanent de asigurarea biletelor de odihnă și tratament solicitate de muncitori, ca și de organizarea excursiilor pentru petrecerea timpului liber.

timentului de specialitate: amenajarea și dotarea unui cabinet la protecția muncii la incinta „Valea de Pești”; amenajarea unei rețele de radioficare pentru emisiunile educative cu caracter preventiv și de informare; asigurarea celei de a doua linii electrice industriale pentru alimentarea cu energie electrică; organizarea și instruirea unei formații de salvare minieră; aprovizionarea cu emulsii pentru colmatarea prafului în cariere și la instalațiile de concasare; asigurarea condițiilor pentru reincărcarea lămpilor portative; examinarea periodică a stării de sănătate a personalului muncitor. Alte măsuri se referă la îmbunătățirea sistemului informațional, a dotării cu aparatură de semnalizare și control și, iată că încheiem cu una din preocupările care a revenit de mai multe ori în discuția noastră: îmbunătățirea continuă a calității instrucțiilor, creșterea caracterului preventiv al tuturor acțiunilor educative întreprinse.

# Ședința comună a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și Consiliului Național al Agriculturii

(Urmare din pag. 1)

În continuare, ședința a adoptat, în unanimitate, următoarea ordine de zi:

1. Realizarea sarcinilor de pe primele cincini luni ale anului 1988; măsuri pentru asigurarea îndeplinirii exemplare a planului pe luna iunie și întregul an 1988.

2. Măsuri pentru aplicarea prevederilor programelor de perfecționare a organizării și modernizării procesului de producție.

3. Perfecționarea mecanismului economico-financiar prin îmbunătățirea sistemului de formare a prețurilor și tarifelor.

4. Propuneri privind majorarea retribuițiilor personalului muncitor în anii 1988-1989.

S-a aprobat, de asemenea, regulamentul de desfășurare a lucrărilor ședinței.

A luat, apoi, cuvântul tovarășul Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., prim-vicepreședinte al Consiliului Național al Oamenilor Muncii și președinte al Biroului Executiv al Consiliului.

Primit cu sentimente de profundă dragoste și stimă, de înaltă prețuire, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Oamenilor Muncii, a rostit o

amplă expunere, care a fost urmărită cu deosebit interes și subliniată, în repetate rânduri, cu vii și îndelungi aplauze, urale și ovații.

Adresându-se tovarășului Nicolae Ceaușescu, la încheierea expunerii, tovarășul Emil Bobu a spus:

„Exprimând sentimentele de caldă recunoștință ale tuturor participanților la ședința comună a acestor largi și reprezentative forumuri ale democrației muncitorești revoluționare, vă mulțumim din adâncul inimilor pentru magistrala expunere prezentată, care se constituie într-un minunat program de muncă și acțiune, jalonând cu clarviziune strategia, direcțiile și căile de acțiune în vederea dezvoltării intensive și modernizării industriei, înfăptuirii noii revoluții în agricultură, aplicării pe scară largă a cercirilor progresului tehnico-stiințific, în aceste domenii hotărâtoare ale economiei naționale, perfecționării continue a formelor de organizare și conducere a întregii activități, pentru ridicarea necentențiale a nivelului de trai material și spiritual al întregului nostru popor, înfăptuirea neabătută a hotărârilor Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului.

Ne angajăm solemn ca, pe baza sarcinilor, ideilor și orientărilor de înestimabilă însemnătate cuprinse

în magistrala dumneavoastră expunere, organele și organizațiile de partid, consiliile oamenilor muncii din întreprinderi și unități agricole, toți oamenii agriculturii să acționeze cu înaltă răspundere comunistă, în vederea îndeplinirii exemplare a planului pe semestrul I, pe anul 1988 și întregul cincinal, pentru aplicarea fermă în viață a politicii interne și internaționale, pentru continuarea dezvoltării și înflorire a scumpei noastre patrii, Republica Socialistă România”.

Un grup de pionieri și șoimi ai patriei a urcat la prezidiu și a oferit, cu afecțiune, tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu buchete de flori.

Participanții la ședință au aclamat din nou cu putere pentru partid și secretarul său general, pentru patria noastră socialistă, pentru triumful cauzei socialismului și păcii în lume.

Potrivit regulamentului de desfășurare aprobat, lucrările ședinței au avut loc, în continuare, în cadrul consiliilor de ramură, pe grupe de centrale industriale și domenii de activitate: materii prime, combustibili și energie; metalurgie și construcții de mașini; chimie, petrochimie și industrie ușoară; construcții industriale și materiale de construcții; tran-

sporturi și telecomunicații; problemele activității economico-financiare, aplicarea consecventă a noului mecanism economic și autogestiv; conducerea și planificarea unitară a activității economico-sociale, autoconducerea muncitorească, pregătirea forței de muncă și perfecționarea pregătirii cadrelor, ridicarea nivelului de trai și creșterea continuă a calității vieții, precum și activitatea politico-ideologică; relații economice externe și cooperare internațională; producția și cercetarea științifică în domeniul cerealelor și plantelor tehnice, în horticultură, în zootehnie; industrializarea produselor agricole; contractarea, achiziționarea și livrarea la fondul centralizat al statului a produselor agricole; fondul funciar, gospodărirea apelor și silvicultură.

În spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, au fost examinate, în acest cadru, o serie de probleme concrete privind asigurarea tuturor condițiilor necesare îndeplinirii ritmice, integrale, a planului, pentru obținerea unor rezultate cât mai bune în industrie, agricultură, în toate domeniile de activitate.

Lucrările ședinței continuă.

## memento

Azi, la televiziune

	20,00	Teledifuziune
	20,25	În dezbatere: Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu.
<b>FILME</b>		
PETROȘANI — 7 Noiembrie: Departamentul de luptă împotriva criminalității I-II.	20,45	Priorități în economie.
Unirea: Vară sentimentală; Paringul; Apartamentul.	21,00	Cadran mondial.
LONEA: A doua variantă.	21,15	Serial științific.
ANINOASA: Ciuleandra.		Univers, materie, viață.
VULCAN: Totul se plătește.	21,35	Laureați ai Festivalului național „Cin-tarea României”.
LUPENI: Anotimpul iubirii.	21,50	Teledifuziune.
URICANI: Pistruiatul.	22,00	Inchiderea programului.

## Autobaza transporturi auto Petroșani

strada Livezeni nr. 12

încadrează direct sau prin transfer următorul personal:

- șoferi transport marfă - categorii de conducere C și E
  - șoferi transport persoane - categorii de conducere C, D, E, cu cel puțin 3 ani vechime neîntreruptă în funcție
  - electrician de forță, categoria 2-6
  - mecanici auto
  - Controlor trafic - siguranța circulației
- Încadrarea se va face conform prevederilor Legii 57/1974.

## Mica publicitate

PIERDUT carnet student pe numele Vintilă Ioan, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Îl declar nul. (640)

PIERDUT carnet student pe numele Iftimil Dan, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Îl declar nul. (637)

### ANUNȚURI DE FAMILIE

Valeria, soție, cu adîncă durere anunță încetarea din viață a soțului ei  
GURAN CONSTANTIN  
Nu-l voi uita niciodată.

Fiul, nora, nepoțica și sora anunță cu nespuse durere încetarea din viață a celui care a fost  
GURAN CONSTANTIN  
Cortegiul funerar va pleca sîmbătă, ora 14,00 din str. Mihai Viteazul.

CU ADINCA durere anunțăm încetarea din viață a mamei și huncii noastre, preoteasă văduvă  
VOIN ERSILIA născută BARBESCU  
(de 88 ani)  
Sufletul său nobil, bunăstarea nemărginită, hărnicia și spiritul de dăruire totală, vor rămîne mereu vii în sufletele noastre. Familia îndoliată. (641)

FAMILIILE Haneș și Vas anunță cu adîncă durere în suflet decesul fostului învățător  
TIMIȘAN PETRU  
Cortegiul funerar pleacă de la domiciliu, din strada P. Maior, în ziua de 3 iunie 1988, ora 15.30. (642)

FLORIN și Dana Vas regretă profund dispariția celui care a fost un om deosebit și de aleasă omenie  
inv. TIMIȘAN PETRU  
Nu-l vom uita niciodată. (642)

PĂRINȚII și fratele Nicu anunță cu aceeași adîncă durere împlinirea a 2 ani de la despărțirea de dragul nostru fiu și frate  
CAIȚATU IONEL (Nelutu)  
Nu-l vom uita niciodată. (643)

CU ACEEAȘI durere reamintim împlinirea a 6 săptămîni de la decesul scumpului nostru soț, tată  
ing. BENEĂ IOAN  
Amintirea luminoasă a ființei lui bune și nobile rămîne veșnic în inimile noastre. (645)

## ACTUALITATEA ÎN LUME

SOFIA

### Întîlnirea parlamentarilor din statele participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa

SOFIA 2 (Agerpres). La Sofia s-au încheiat lucrările întîlnirii parlamentarilor din statele participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa, Balcanilor și a altor regiuni ale Europei în zone libere de arme nucleare și chimice.

Delegația română a fost condusă de Marin Ivașcu, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale, președintele Grupului român din Uniunea Interparlamentară.

Înfățișînd poziția țării noastre, concepția și inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, privind soluționarea justă și democratică a problemelor cardinale cu care se confruntă comunitatea internațională, reprezentantul român a relevat în mod deosebit considerentele legăturii Republicii în legătură cu imperatiile actuale ale instalării unui climat de înțelegere, colaborare și pace în Europa, ale înfăptui-

rii unor măsuri reale de dezarmare, în primul rînd nucleare pe continent și în întreaga lume. În acest cadru, a fost evidențiată contribuția activă a țării noastre la elaborarea și promovarea conceptului privind transformarea Balcanilor, într-o zonă a păcii și colaborării, fără arme nucleare și chimice, fără baze și trupe militare străine, ca parte integrantă a procesului edificării securității și cooperării în Europa.

Relevînd necesitatea și actualitatea realizării la București a unei conferințe la nivel înalt a țărilor balcanice, reprezentantul român s-a pronunțat pentru amplificarea eforturilor și pe plan parlamentar în vederea înfăptuirii de noi pași în direcția întăririi păcii, a buneii vecinătăți, a încrederii între statele din regiune. A fost reafirmat sprijinul României pentru crearea de zone demilitarizate și fără arme chimice și în alte regiuni ale Europei.

### PE SCURT ■ PE SCURT

PREȘEDINTELE Statelor Unite ale Americii, Ronald Reagan, a părăsit, Joi, Uniunea Sovietică. În cadrul Ceremoniei oficiale prilejuate de încheierea celei de-a patra întîlniri la nivel înalt sovieto-american, desfășurată la Kremlin, M.S. Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., și R. Reagan, președintele S.U.A., au rostit alocuțiuni. Ei și-au exprimat încrederea că rezultatele întîlnirii vor rezulta pe o nouă treaptă relațiile dintre cele două țări.

O BĂTALIE în sensul cel mai strict al cuvîntului a avut loc într-unul din cartierele orașului Rio de Janeiro între forțele poliției militare și un grup de traficanți de stupefianți, transmite agenția Prensa Latina. Schimbul de focuri cu arme automate a durat cîteva ore. O parte din traficanții asediați au căzut sub gloanțele poliției. În timp ce alți 43 au fost reținuți. Forțele de ordine au capturat, totodată, arme de diverse calibre și o mare cantitate de muniție.

FURTUNĂ. Asupra orașului Maiduguri din Nige-

ria s-a abătut furtună, timp de două ore, întunericul din cauza unei puternice furtuni de nisip. După cum anunță agenția NAN, cîteva persoane și-au pierdut viața. Furtuna de joi a fost cea mai puternică înregistrată în Nigeria în ultimii 60 de ani.

FRIG. Cel puțin opt persoane și-au pierdut viața în Argentina ca urmare a instalării unui timp deosebit de friguros pentru acest anotimp și pentru această parte a globului. Mercurul termometrelor a coborît, pe alocuri, la minus 11 grade. După cum a anunțat serviciul meteorologic argentinian, cauza care a dus la răciră neașteptată și accentuată a vremii o constituie un centru de înaltă presiune ce s-a deplasat spre teritoriul țării.

EXPEDIȚIA transpolară pe schi sovieto-canadiană și-a încheiat periplul peste calota de gheață a Oceanului înghețat de Nord, ajungînd, după parcurgere, a peste 2000 km în insula Hard Hunt, din zona de vest a Canadei.